

认真学习《习近平谈治国理政》第四卷

掌握历史主动，在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义

续写马克思主义中国化时代化新篇章

(2022年1月11日)

这是习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班开班式上的讲话要点

党中央举办这次专题研讨班，目的是深入学习和领会党的十九届六中全会决议，继续把党史总结、学习、教育、宣传引向深入，更好把握和运用党的百年奋斗历史经验，弘扬伟大建党精神，增加历史自信、增进团结统一、增强斗争精神，动员全党全国各族人民坚定信心、勇毅前行，为实现第二个百年奋斗目标而不懈努力。

一个民族要走在时代前列，就一刻不能没有理论思维，一刻不能没有正确思想指引。中国共

产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是因为马克思主义行。马克思主义之所以行，就在于党不断推进马克思主义中国化时代化并用以指导实践。这次全会决议对百年奋斗历程中党不断推进马克思主义中国化时代化作了全面总结。注重分析研究和总结党在百年奋斗历程中对马克思主义的中国化时代化，是贯穿全会决议的一个重要内容，我们一定要深入学习、全面领会。马克思主义为人类社会进步指明了方向，是我们认识世界、把握规律、追求真理、改造世界的强大思想武器。同时，马克思主义理论不是教条，而是行动指南，必须随着实践的变化而发展。马克思主义能不能在实践中发挥作用，关键在于能否把马克思主义基本原理同中国实际和时代特征结合起来。面对快速变化的世界和中国，如果墨守成规、思想僵化，没有理论创新的勇气，不能科学回答中国之问、世界之

问、人民之问、时代之问，不仅党和国家事业无法继续前进，马克思主义也会失去生命力、说服力。当代中国正在经历人类历史上最为宏大而独特的实践创新，改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大都前所未有，世界百年未有之大变局深刻变化前所未有，提出了大量亟待回答的理论和实践课题。我们要准确把握时代大势，勇于站在人类发展前沿，聆听人民心声，回应现实需要，坚持解放思想、实事求是、守正创新，更好把坚持马克思主义和发展马克思主义统一起来，坚持用马克思主义之“矢”去射新时代中国之“的”，继续推进马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，续写马克思主义中国化时代化新篇章。

(未完待续)

(据《习近平谈治国理政》第四卷)

本报讯(通讯员 李志峰)面对复杂严峻的疫情防控形势，连日来，尖山智维中心按照公司和属地疫情防控工作要求，充分发挥党建引领的政治优势、组织优势，组织动员全体党员在抗疫检修一线筑起全链条全流程的坚强“红色堡垒”，全力守护职工群众健康安全。

把党支部战斗堡垒筑在抗疫最前沿。疫情就是命令，旗帜彰显担当。面对疫情防控命令，尖山智维中心党支部要求全体党员放弃休息，遵循“宁可十防九空，不可失防万一”的防控原则，全力以赴应对疫情。传达防疫视频会议精神，参加马家庄乡抗原检测。为保障抗原检测顺利开展，尖山智维中心将44名党员提前下沉各队、各班组，所有党员奋战在疫情防控第一线，化身“引导员”“信息员”，提前掌握抗原检测要领，主动协助班组开展抗原检测、医疗垃圾回收和信息统计上报，党员始终走在疫情防控的第一线，为职工群众生命健康保驾护航。

抗疫检修，一个党员就是一面旗帜。每一个战场，都需要旗帜。一边要完成疫情防控任务，一边还要做好安全检修工作。在检修一线，在号角吹响那一刻，总能看见共产党员冲锋在前、奋不顾身的模样。尖山智维中心党支部书记在接到疫情防控通知后，第一时间安排全员健康状况排查上报、环境消杀、政策宣传等工作。“我是一名党员。只要需要我，一个电话，我准到。”年轻党员尹志杰主动放弃休息，同检修一队正、副队长一起做抗原检测准备工作，协助布置场地，帮助同事进行信息登记，手把手教老职工自检自测，极大程度地缓解了检修一队抗原检测人手不足的压力。在没有硝烟的战场上，听党话、跟党走，不折不扣地完成党支部交给的工作任务，以实际行动诠释当代年轻共产党员的风采。

我是党员我带头，安全检修当先锋。磨选检修班党员罗全秀用行动尽显党员本色，用担当书写党员情怀。“说实话，又要干活还要负责安全管控，连续工作多天确实有点累，但是作为党小组长，就要将党支部交给的抗疫检修的事情办好，才能对得起领导和群众对我的信任。”在抗疫检修的紧要关头，在L15更换联合给矿器的检修现场，他主动承担急难检修任务，积极当好班长的助手和主心骨，落实检修现场党员督查职责，“请大家戴好口罩，保持安全距离”，每次进出主厂房，他都要提醒同事，工作虽然烦琐，但挡不住他为民服务的决心。

自十月初开展抗疫+检修工作以来，尖山智维中心党支部支委班子总是第一时间积极响应各项政策，在微信群、宝聊等平台及时通知职工做好相应的准备工作，保证检修和抗疫工作的顺利进行。



图片新闻

今年是钢科公司成立十周年，日前，钢科公司党委组织开展了主题党日。八十余名党员一起回顾中国共产党带领人民团结奋斗、不断进取的光辉历史；回忆公司成立以来奋起直追、迎头赶上的奋斗历程，要求每一名党员干部牢记政治责任和使命担当，不断增强责任感和使命感，激发干事创业的信心和决心，立足岗位、埋头苦干，在新征程、新起点上砥砺前行，再立新功。

王俊艳 摄

废品里“淘宝”的共产党员

通讯员 李培文

“修旧利废，降本增效”是我们宝武太钢倡导的思想理念。我们每一位宝武人都在不同的工作岗位上，积极想办法“变废为宝”，用自己的实际行动为企业创造效益。

在尖山铁矿选矿部斜井作业区井下，就有这么几名习惯从废品里“淘宝”的人，只要他们一上班，几乎每班都能从堆放在井下废旧区的物料堆里，“淘到”可以重复利用的

“宝贝”。因为他们知道，如果不及“淘宝”，这些东西就会被当成“废品”运到地面，集中上交，不仅增加了拉运量，而且大大增加了生产成本。

共产党员王彦鹏一会儿从废旧品里捡回来一团“旧”棉纱，一会儿，党员贾世利又捡回来几条旧螺帽、螺帽……有一次，重板隔音室的椅子坏啦，无法使用，党员贾世利便很快拿来了他之前捡下的、捆

绑过护栏皮的“废”铁丝，一阵捆绑后，椅子又能正常使用啦。

在井下党员的带动和影响下，现在井下职工也都慢慢树立起了节能意识，养成了利用废旧的好习惯，这就是常年工作在斜井井下生产一线，一直在默默地为尖山铁矿实现绿色低碳发展做着自己的贡献，从废品堆里“淘宝”的共产党员。

太钢尖山智维中心 党员发光发热照亮抗疫检修之路